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Економічні знання та  економічне  мислення формуються не тільки при вивчені всього курсу економіки, а і при вивчені всього комплексу предметів, що вивчаються у школі. 

Під математичною задачею з економічним змістом (економічно-математична задача) будемо розуміти задачу, фабула  якої  розкриває  використання  математики в економічній дисциплінах, ознайомлює із застосуванням математичних понять, операцій та законів у економічній сфері життя. 
Математичні моделі відіграють особливу роль серед великої кількості інших моделей. Математична модель – це наближений опис якого-небудь явища зовнішнього світу, який виражений за допомогою математичної символіки та  який замінює вивчення цього явища дослідженням і розв’язанням математичних задач.

Робота з математичними задачами   пояснює  значення  ринку  цінних паперів у економічному стані держави. Отже, використання математичних задач на цінні папери ілюструє математичні закони на життєвих реальних об'єктах, які посідають важливе місце в суспільстві в умовах ринкової економіки.

Математичними моделями для розв’язування задач з даної теми є рівняння, нерівності, системи рівнянь та нерівностей.
Математичні моделі є потужним засобом розв’язування задач з економіки.
ЗМІСТ
4ВСТУП


6РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ВІДОМОСТІ


61.1. Математичні задачі з економічним змістом та їх види


71.2. Поняття про математичні моделі


9РОЗДІЛ 2  МАТЕМАТИЧНІ МОДЕЛІ У ЗАДАЧАХ З ЕКОНОМІКИ


92.1. Задачі на банківську діяльність


92.1.1. Прості відсотки і арифметична прогресія


112.1.2. Геометрична прогресія


112.1.3. Складні відсотки


132.2. Задачі на цінні папери


142.3. Задачі на сімейний бюджет


152.4. Задачі на страхування


162.5. Задачі на знаходження оптимальних рішень


20ВИСНОВКИ


21СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ




ВСТУП
Зовсім не багато сучасних учнів можуть пояснити, як держава багатіє і чому погано віддавати землі в заставу. Фактично випускник сьогоднішньої загальноосвітньої школи має досить мізерні уяви про економіку як сукупність методів, які визначають умови виживання людства та його прогресу.

Перехід від тоталітарної економіки до ринкової системи вимагає знайомства з деякими елементами економіки вже у школі.

Економічні знання та економічне мислення формуються не тільки при вивчені всього курсу економіки, а і при вивчені всього комплексу предметів, що вивчаються у школі. Це, по-перше, математика та інформатика, історія і географія. У загальні задачі насичення шкільних дисциплін економічним змістом математиці відводиться особлива роль. Це пояснюється тим, що більшість економічних проблем піддаються аналізу за допомогою математичного апарату, який вивчається в курсі алгебри VII-XI класів. Взаємодія математики та економіки приносить подвійну користь: математика одержує широке поле для різноманітних застосувань, а економіка – сильний інструмент для одержання нових знань.
Отже, об’єктом дослідження є прикладні задачі економічного змісту, застосування математичних моделей до їх розв’язування. 

Мета роботи – систематизувати задачі економічного змісту, які розв’язуються створенням математичних моделей. 

Для реалізації поставленої мети необхідно виконати наступні завдання:

· з’ясувати, які існують математичні методи, що застосовуються до розв’язання економічних задач;

· систематизувати теоретичні відомості та методи розв’язання економічних задач;

· визначити найбільш раціональні методи розв’язування економічних задач;

· розглянути різні типи прикладних задач економічного змісту;

· запропонувати банк задач для розглядання їх на уроках, гуртках, факультативах за різними методами їх розв’язання.

Актуальність наукової роботи обумовлюється показом можливостей використання математичних моделей при розв’язуванні задач з економіки. 

При написанні застосовано теоретичні та емпіричні методи: метод моделювання, аналіз та синтез, порівняння, абстрагування, уявний експеримент.

Наукова новизна роботи полягає у розв’язуванні економічних задач за допомогою різноманітних математичних моделей.
Практичне значення нашої роботи полягає в тому, що дослідження обраної теми доповнює наукові знання з математики та економіки, розширює математичний кругозір, допомагає у підготовці до самостійного життя. Дана робота може бути використана учнями, а також вчителями математики на факультативах, гуртках, спецкурсах. 

В основу роботи покладені матеріали, які використовують математичне моделювання і математичні методи розв’язування економічних задач.

РОЗДІЛ 1
ТЕОРЕТИЧНІ ВІДОМОСТІ
1.1. Математичні задачі з економічним змістом та їх види

Під математичною задачею з економічним змістом будемо розуміти задачу, фабула якої розкриває використання математики в економічній дисциплінах, ознайомлює із застосуванням математичних понять, операцій та законів у економічній сфері життя. Таке означення показує, що ці задачі можуть використовуватися протягом усього навчального процесу.
Цілком очевидно, що математичні задачі з економічним змістом, як прикладні, виконують:
· освітню функцію, бо їх використання спрямоване на формування системи знань, умінь та навичок на різних етапах навчання;
· розвиваючу функцію, бо робота з ними розвиває вміння осмислювати зміст понять, застосовувати здобуті знання на практиці, аналізувати результати, робити відповідні узагальнення, порівняння, висновки;
· виховну функцію, бо економічне, фінансове виховання на уроках математики може здійснюватися насамперед через ці задачі.
[image: image141.png]


Розкриваючи різні аспекти, отримаємо систему задач з економічної тематики, які можуть бути запропоновані до розгляду на уроках математики в основній школі. Основні види задач показані на рисунку 1.1.1.
1.2. Поняття про математичні моделі

Сучасна математика застосовується до вивчення фізичних, астрономічних, біологічних, економічних, гуманітарних та інших явищ. Це відбувається за допомогою побудови та аналізу математичної моделі явища, яке вивчається.

Що таке математична модель?

У кожного слова «модель» викликає різні асоціації. Для одних – це діючі моделі роботів, верстатів, кораблів, для інших – муляжі тварин, серединних органів організму людини, для третіх – асоціюється з моделлю літака, що продувається потоком в аеродинамічній трубі. 

Іноді замість слова «модель» застосовуються інші терміни: «макет», «копія» тощо. Але всі ці слова вкладаються приблизно в один і той самий зміст – він полягає в тому, що складне, багатогранне явище реального світу замінюється його спрощеною схемою.

Серед великої кількості моделей особливу роль відіграють математичні моделі. Математична модель – це наближений опис якого-небудь явища зовнішнього світу, який виражений за допомогою математичної символіки і який замінює вивчення цього явища дослідженням та розв’язанням математичних задач.

Вивчення явищ за допомогою математичних моделей називається математичним моделюванням.

При розв’язанні задач за допомогою математичного моделювання доцільно виділити три етапи:

1. Створення математичної моделі даної задачі.
При розкритті суті першого етапу потрібно звернути увагу на виділення суттєвих факторів, які впливають на досліджуване явище чи виборчий процес, та на те, що кожна модель має певні недоліки і потрібно вміти за допомогою найпростіших засобів ці недоліки оцінити.  

2. Розв’язання відповідної математичної моделі.
На другому етапі потрібно вміти переходити від однієї моделі до другої, виконати аналіз хода розв’язання задачі, знайти найбільш раціональний метод розв’язку.
3. Аналіз відповіді.
На цьому етапі важливо надати правильне тлумачення математичному розв’язку задачі, визначити сутність окремих розв’язків, знайти практичні прийоми перевірки отриманого розв'язку, провести дослідження знайденого результату.

РОЗДІЛ 2 
МАТЕМАТИЧНІ МОДЕЛІ У ЗАДАЧАХ З ЕКОНОМІКИ
2.1. Задачі на банківську діяльність
2.1.1. Прості відсотки і арифметична прогресія

Відомо, що за збереження грошей вкладника та дозвіл розпоряджатися цими грішми, банк виплачує вкладнику відсотки до суми, що зберігаються. В залежності від способу нарахування відсотки діляться на прості і складні. Розглянемо, як нараховуються прості відсотки.

Нехай вкладник відкрив рахунок та поклав на нього [image: image2.png]


 грн. І нехай банк зобов’язується виплачувати вкладнику в кінці кожного року р% від початкової суми [image: image4.png]


. Тоді по закінченню одного року сума нарахованих відсотків складає [image: image6.png]


грн. Величина вкладу дорівнюватиме [image: image8.png]5= S0 (1+2)



 грн.; р% називають річною відсотковою ставкою. 

Якщо по закінченню одного року вкладник зніме з рахунку нараховані відсотки [image: image10.png]


 грн.; а суму [image: image12.png]


 залишить у банку, то по закінченню другого року на вклад знову нарахують [image: image14.png]


 грн., а за два роки нараховані відсотки будуть складати [image: image16.png]250.P
100



 грн.

Але вкладник може зробити по іншому. Він може не знімати [image: image18.png]


 грн., нарахованих наприкінці першого року, а всю суму [image: image20.png]5= S0 (1+2)



 грн. залишить банку ще на рік. Тоді по закінченню другого року банк нарахує р% не на суму [image: image22.png]


, яка знаходиться на рахунку вкладника, а тільки на початкову покладену суму [image: image24.png]


. На величину[image: image26.png]


 грн. ніяких нарахувань банк не робить. У цьому і є особливість нарахування по схемі простих відсотків: відсотки нараховуються завжди тільки на початкову суму [image: image28.png]


.

Тепер зрозуміло, що якщо вкладник буде тримати свої гроші на рахунку п років, то сума Пп нарахованих відсотків складе (в грн.):

[image: image30.png]5P
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А величина початкового вкладу разом із нарахованими відсотками складає
[image: image32.png](15












 (2)

Формула (2) називається формулою простих відсотків, або формулою простого відсоткового росту.

Задача 1. Кредит отриманий на 12000 грн. під 10% річних на залишок кредиту на 12 років зі щорічною виплатою [image: image34.png]12



 частини кредиту. На скільки зміняться відсоткові гроші виплати кредиту, якщо взяти цю суму на той самий строк під 10% від суми кредиту?
Розв'язування. Складемо послідовність щорічних виплат отриманого кредиту. 
[image: image36.png]12000 - = = 1000
=



 (грн.).
Тоді відсоткові виплати за 1 рік становлять:
(12000-1000)•0,1=11000 (грн.);
за другий рік – (12000-2•1000)-0,1=1000 (грн.);
за третій рік – (12000-3•1000) 0,1=900 (грн.);
за одинадцятий рік – (12000-11•1000) 0,1=100 (грн.);
за дванадцятий рік – 0 грн.
Отже, отримали арифметичну прогресію, різниця якої 100 грн. Тому для обчислення всіх відсоткових грошей скористаємося формулою суми арифметичної прогресії:
[image: image38.png]§ — 1190+190 11 — 6600



 (грн.).
Якщо взяти 12000 грн. на 12 років під 10% річних на суму кредиту, то відсоткові виплати будуть дорівнювати:
12000•0,1=1200 (грн.) щорічно, а років – 12, тому всі відсоткові виплати дорівнюють 1200•12=14400 (грн.). Виплати більше на 14400-6600=7800 (грн.).

Відповідь: на 7800 гривень.
Задача 2. Яку суму поклали в банк під прості відсотки за ставкою 22% річних, якщо через п’ять років вклад досягнув величини [image: image40.png]Ss = 94500



 грн.? На скільки гривень збільшився вклад за п’ять років?

Розв’язування. В нашому випадку р=22, п=5, [image: image42.png]


=94500. 
Підрахуємо [image: image44.png]1005,
100+np




. 
Підставимо сюди задані значення і отримаємо [image: image46.png]S, = 22299 _ 45000
210



 (грн.). 
За п’ять років вклад збільшився на [image: image48.png]


(грн.).
2.1.2. Геометрична прогресія

У кожній державі діють тисячі комерційних банків, роботу яких контролює один або кілька центральних. Центральний банк встановлює частку вкладів, яка обов’язково повинна бути в резерві банку у вигляді готівки. Резерви, зазвичай, зберігаються в центральному банку, який ними розпоряджається. Їх називають обов’язковими резервами банку. Решту грошей (вільні резерви) можна надавати в кредит під визначені відсотки. З цих прибутків вкладникам виплачують відсотки за користування їхніми грошима. 
Задача 3. Обчислити сумарний об’єм кредитів, які видані системою із шести банків, якщо обов’язкові резерви становлять 20% і внесений вклад 1000000 грн. 

Розв’язування. У даному випадку [image: image50.png]Po _

To0



 , звідки q=1–p=0,8.

Тоді [image: image52.png]—(0.8)%)

= 2951424(zpn.).



 (грн.)
Таким чином, якщо перший банк надає кредитів на суму 2951424,4 грн., що в 3,7 ([image: image54.png]2951424,4 : 800000 ~ 3,7)



 рази більше, ніж один перший банк.
2.1.3. Складні відсотки

Нарахування простих відсотків не дуже справедливий спосіб розрахунку із вкладником. Насправді, якщо вкладник не буде знімати грошей з рахунку, то він опиниться в невигідному положенні: так, наприкінці першого року на його рахунку буде знаходитися сума [image: image56.png]5= S0 (1+2)



 і банк буде увесь рік користуватися цією сумою, а наприкінці другого року нарахує відсотки із суми S0, яка на [image: image58.png]100



 менша, чим [image: image60.png]


. З збільшенням п ця несправедливість буде тільки збільшуватися.
Задача 4. Нехай вкладник покладе на рахунок у банку 25000грн. і протягом трьох років не буде знімати грошей з рахунку. Підрахуємо, скільки грошей буде на рахунку вкладника через 3 роки, якщо банк вираховує 30% в рік, і відсотки після кожного начислення приєднуються до початкової суми S0=25000грн.,тобто капіталізується.

По завершенню першого року сума нарахованих відсотків складе
[image: image62.png]R, =S, ﬁ =25000-0,3 = 7500



 (грн.).

Оскільки відсотки капіталізуються, то наприкінці першого року на рахунку вкладника з’явиться сума 

[image: image64.png]o + Ry = 25000+ 7500 = 32500



(грн.).
Наприкінці другого року банк буде нараховувати [image: image66.png]S, = 32500



грн. і сума нарахованих відсотків складе вже [image: image68.png]R, =S, -—— =32500-03 = 9750 (zpn.).
2 1 Joo



(грн.)
Капіталізація цих відсотків веде до того, що наприкінці другого року на рахунку вкладника з’явиться 

[image: image70.png]', + R, = 32500+ 9750 = 42250



 (грн.)

Наприкінці третього року банк буде нараховувати відсотки уже на нову суму 
[image: image72.png]S, = 42250



грн. і тому сума нарахованих відсотків  складе 

[image: image74.png]Ry =S, —=42250-0,3 = 12675 (rpx.).
3 2 00



   

Ці відсотки знову капіталізуються і тому наприкінці третього року на рахунку вкладника буде знаходитись 

[image: image76.png]', + Ry = 42250 + 12675 = 54925



 (грн.)

Наші підрахунки закінчено: наприкінці третього року вклад збільшився на величину [image: image78.png]= 54925 — 25000 = 29925




 (грн.), або на [image: image80.png]29925-100
25000



=119,7%.

Для порівняння підрахуємо суму грошей на рахунку, якщо б нараховувалися прості відсотки. Тоді [image: image82.png]So = 25000



 грн., р=30%, п=3 і
[image: image84.png]230

(1+72) = 25000+ (1 +22) = 47500




 (грн.). 
Ця величина на 7425 грн. менше, чим при нарахуванні складних відсотків.

Проведемо розрахунки, описані в цьому прикладі. Нехай вкладник вніс на свій рахунок у банку [image: image86.png]


 грн. Банк виплачує р% річних за схемою складних відсотків. З’ясуємо, як зміниться  сума грошей вкладника в залежності від кількості років, які вклад [image: image88.png]


 грн. знаходився в банку.

Через один рік сума нарахованих відсотків складе [image: image90.png]SoP
100



 грн. і на рахунку вкладника буде S1 грн., де 

[image: image92.png]Sy

SoP
T00



, або [image: image94.png]S =S (1+ 45

100.



. 





(4)

Наприкінці другого року банк нарахує р% вже на суму S1 грн. І тому вона збільшиться на [image: image96.png]S2°P
100



 грн. і наприкінці другого року на рахунку з’явиться [image: image98.png]


 грн., причому 

[image: image100.png]Sy =51+

4 2P
100



  або [image: image102.png]S =S-(1+ 7

100.



. 

На основі рівності (1) отримаємо

[image: image104.png]


 








 (5)

Наприкінці третього року банк знову нарахує р% вже на суму [image: image106.png]


грн., а тому сума [image: image108.png]


 грн. збільшиться на [image: image110.png]


 грн. і наприкінці другого року на рахунку вкладника уже з’явиться [image: image112.png]


 грн., де 

[image: image114.png]S, =5+ 22 =5, (1+ %)



.

Враховуючи рівність (5), можна записати 

[image: image115.png]



Тепер стає зрозумілим, що якщо початковий вклад [image: image117.png]


 грн. пролежить у банку п років, то сума грошей на рахунку вкладника досягне (в гривнях) величини

[image: image119.png](1 +ﬁ)",n: 1,2,3.




 






(6) 

Формула (6) дає розв’язання заданої задачі і називається формулою складних відсотків.
2.2. Задачі на цінні папери
Робота з математичними задачами на цінні папери пояснює значення ринку цінних паперів у економічному стані держави. Отже, використання математичних задач на цінні папери ілюструє математичні закони на життєвих реальних об'єктах, які посідають важливе місце в суспільстві в умовах ринкової економіки.

Задача 5. Ви маєте суму в 1000 грн., яку хочете розмістити з метою отримання найбільшого доходу. Банк залучає кошти клієнтів на депозитні вклади під 8% річних. Акціонерне товариство випустило цінні папери у вигляді 8 привілейованих акцій номінальною вартістю 250 грн. з виплатою дивідендів у розмірі 10% та 10 звичайних акцій номінальною вартістю 200 грн. На виплату дивідендів акціонерним товариством відведено 800 грн. Куди краще вкласти гроші:
a) у банк;
b) у привілейовані акції;
c) у звичайні акції? 
Розв'язування.
a)
Якщо внести гроші на депозитний рахунок у банк, то за рік можна отримати 80 грн. у вигляді нарахованих та виплачених банком доходів.
[image: image121.png]1000 _ 100%

N 8%



, звідси х =(1000•8):100=80 (грн.).
b)
На привілейовані акції виплачені дивіденди складуть 8•10%=80% від суми, виділеної на дивіденди, тобто 640 грн.. Одна привілейована акція дає прибутку за рік 640:8=80 грн.

Розрахунок показує, що можна купити 1000 грн.:250 грн.=4 привілейовані акції та отримати за рік 4•80=320 грн. прибутку у вигляді виплачених дивідендів, 

с) На виплати по звичайних акціях залишиться 800-640=160 грн. А виплачені дивіденди на одну звичайну акцію становлять 160:10=16 (грн.). Можна придбати 1000:200=5 звичайних акцій та отримати за них 5•16=80(грн.). 
2.3. Задачі на сімейний бюджет
Кожна сім'я для підвищення свого добробуту застосовує основний принцип бюджетного формування – планування та прогнозування власних доходів та витрат. Збалансований підхід до формування сімейного бюджету дозволяє родині досягти підвищення рівня життя та зробити певні заощадження. На її бюджет впливають різні чинники, врахування яких дозволяє досягти оптимального співвідношення між доходами та витратами.
Задача 6. Родина планує отримати від власного вирощування та продажу картоплі дохід у 6000 грн.. Яку кількість урожаю потрібно зібрати, якщо на рік для всієї родини потрібно 200 кг картоплі, а на ринку картоплю можна продати за ціною 5 грн. за 1 кг?
Розв'язування. Нехай родина збере х кг картоплі. Тоді врожай картоплі повинен задовольняти наступну нерівність, оскільки зазначені не всі факти, які потрібно враховувати при отримані доходу від вирощування картоплі:
[image: image123.png]600000
500

x —200 =




,   [image: image125.png]—200=1200




,  [image: image127.png]x = 1400



.
Відповідь. Не менше ніж 1400 кг.
2.4. Задачі на страхування

Страхування в умовах ринкової економіки ґрунтується на попередньому створенні страхових фондів із страхових внесків та на відшкодуванні збитків потерпілим учасникам. Кожна людина повинна знати, як вона може обмежити свій ризик та скільки їй це коштуватиме. Отже, страхування – це спосіб захисту майнових інтересів громадян в умовах ринкової економіки.
Задача 7. Обчислити страхові відшкодування за викрадений автомобіль вартістю 8200 у.о., якщо він був застрахований у трьох різних компаніях на таких умовах: У першій – на суму 6500 у.о. за безумовною франшизою в розмірі 5%, У другій – на суму 8000 у.о. за безумовною франшизою в розмірі 3%, А в третій – на суму 8100 у.о. за умовною франшизою в розмірі 8%.
Розв'язування. Загальна страхова сума складає: 6500+8000+8100=22600 (у.о.) 

1. Відповідно частки страховиків від загальної суми: (6500:22600)•100[image: image129.png]


28,76% – для першого, (8000:22600)•100[image: image131.png]


35,40% – для другого, (8100:22600)•100[image: image133.png]


85,84% – для третього. 

2. Страхові виплати складають: 8200•(0,2876-0,05)=1948,32 (у.о.) – для першого, 8200•(0,3540-0,03)=2656,8 (у.о.) – для другого, 8200•(0,8584-0,08)=6382,88 (у.о.) – для третього. 
Відповідь. 1948,32 у.о., 6382,88 у.о., 2656,8 у.о.
2.5. Задачі на знаходження оптимальних рішень
Задача 1. Бетон, який виробляється на заводах А і В, потрібно розвести на будівельні майданчики № 1, № 2, і № 3. Завод А виробляє 320 т бетону за добу, а завод В – 380 т. Потреби бетонну на добу на будівельному майданчику № 1 – 200т, № 2 – 280т, і № 3 – 220т. Вартість доставки однієї тонни бетону із заводу А на буд майданчик № 1 – 2 у.о., № 2 – 4, № 3 – 6 із заводу В відповідно 4, 5, 3 умовні одиниці. Скласти план доставки бетону з мінімальною вартістю.

Розв’язування. Позначимо через х т кількість бетону, що перевозиться з заводу А на будмайданчик № 2. Таким чином, план перевозок буде задаватися таблицею:

	
	№1
	№2
	№3
	

	А
	2

х
	4

у
	6

320-х-у
	320

	В
	4

200-х
	5

280-у
	3

х+у-100
	380

	
	200
	280
	220
	


Загальна вартість перевезення дорівнює 
[image: image134.png]Fonin = 2X + 4y + 6(320 — xy) + 4(200— x) +




[image: image135.png]+5(280—1y) +3(x+y —100) = 3820 — 5x — 4y




За умовою задачі х, у – кількість бетону, тому ці величини невід’ємні. Аналогічно, величини 200-х, 280-у, 320-х-у, х+у-100 невід’ємні. Звідси маємо систему обмеженнь:
[image: image136.png]x=0,
y=0,
320-x—y =0
200-x=0,
280~y =0,

+y—100= 0.




Множина допустимих значень зображується на графіку (рис. 3.1):
[image: image137.png](40; 280)

(200; 120)




Оптимальний розв'язок буде на вершинах цього многокутника:

F(0; 100)=3420, F(100; 0)=3320, F(200; 0)=2820, F(200; 120)=2340, F(40; 280)=2500, F(0; 280)=2700. Найменше значення функції буде у вершині (200;120) і дорівнюватиме 2340. Отже, витрати на доставку будуть найменшими при х=200; і у=120. План доставки зображується таблицею:

	
	1
	2
	3

	А
	200
	120
	0

	В
	0
	160
	220


Задача 2. На фабриці для виготовлення двох видів продукції І і ІІ використовуються три види сировини А, В, С. Вона міститься на фабриці в наступних  кількостях: 13 од. виду А, 9 од. виду В, 8 од. виду С. Для виготовлення І виду продукції потрібні (2; 0; 2) одиниць вказаних видів сировини, а для виготовлення ІІ виду продукції – відповідно (2; 3; 0). Прибуток продажу І виду продукції дорівнює 3 грош. од., а ІІ виду продукції – 4 грош. од. Потрібно скласти план роботи фабрики, при якому прибуток буде найбільшим.
Умову задачі подаємо у таблиці

	
	А
	В
	С
	вартість

	І
	2 од.
	-
	2 од.
	3 грош. од.

	ІІ
	2 од.
	3 од.
	-
	4 грош. од.

	
	13
	9
	8
	


Розв’язування. Позначимо через х од. кількість продукції виду І і у од. – виду ІІ. Звідси випливає система обмежень:
[image: image138.png]2x+2y <13
3y=9,
2x<8.




Система становить Fmax=3х+4у. Знайдемо розв’язки системи обмеження (рис. 3.2):

[image: image139.png]5
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Оптимальне значення функції Fmax  – буде на вершинах многокутника. 

F(0; 0)=0, F(0; 3)=12. F(3,5; 3)=22,5, F(4; 2,5)=22, F(4; 0)=12.

Отже, найбільший прибуток фабрика буде мати при виробництві 3,5 од. продукції І виду і 3 од – ІІ виду.

Задача 3. Фірма випускає дитячі та спортивні велосипеди. Щомісячно цех здатен зібрати не більше 600 дитячих і не більше 300 спортивних велосипедів. Якість кожного велосипеда перевіряють на двох стендах А і В. Кожний дитячий велосипед перевіряють 0,3 години на стенді А і 0,1 години на стенді В, а кожний спортивний велосипед перевіряється 0,4 години на стенді А і 0,3 години на стенді В. За технологічними причинами стенд А не може працювати більше 240 годин на місяць, а стенд В – більше 120 годин на місяць. Реалізація кожного дитячого велосипеда приносить фірмі 500 грн., а кожного спортивного – 900 грн. Скільки дитячих та скільки спортивних велосипедів повинна випускати фірма, щоб її прибуток був найбільшим?

Розв’язування. Створимо математичну модель даної задачі. Нехай x – кількість дитячих велосипедів, які фірма виробляє щомісячно, y – кількість спортивних велосипедів. Тоді за умовою 0≤х≤600, 0≤у≤300. Зайнятість стенду А складає 0,3х+0,4у (год.), що не повинно перевищувати 240 год. 

Тому 0,3х+0,4у≤240.

Аналогічно для стенду В маємо 0,1х+0,3у≤120. Прибуток фірми складає S=500х+900у (грн.). Маємо систему обмеження:

[image: image140.png]0,3x + 0,4y < 240;

0,1x + 0,3y < 120;
0<x<600;

0 < y< 300.





Нам потрібно знайти такі цілі значення х і у, щоб прибуток S=500х+900у був найбільшим. На координатній площині нанесемо множину точок, які задовольняють систему обмеження. Всі можливі розв’язки задачі розташовані в середині або на границі многокутника OABCDE. (рис.3.3)
[image: image142.emf]

На рисунку ми бачимо, що функція S=500х+900 у досягає свого найбільшого значення в одній із вершин О, А, В, С, D або Е побудованого многокутника. Тому знайдемо координати  вершин і підрахуємо величину прибутку S. Маємо: О(0; 0), А(0; 300), В(300; 300), С(480; 240), D(600; 150), і Е(600; 0).

Знайдемо значення прибутку S в кожній точці.

в точці О (0; 0), S=500·0+900·0=0 (грн.);

в точці А (0; 300), S=500·0+900·300=270000 (грн.);

в точці В (300; 300), S=500·300+900·300=4200000 (грн.);

в точці С (480; 240), S=500·480+900·240=4560000 (грн.);

в точці D (600; 150), S=500·600+900·150=4350000 (грн.);

в точці Е (600; 0), S=500·600+900·0=300000 (грн.).

Розглянемо отримані результати. Ми бачимо, що найбільше значення прибутку дорівнює 4560000 грн. і знаходиться в точці С тобто при випуску 480 дитячих велосипедів і 240 – спортивних.

ВИСНОВКИ

Проаналізувавши джерельну базу, виконавши завдання, поставленi для досягнення мети, та розв’язавши коло задач з обраної теми, ми дійшли наступних висновків:
·  наукова література недостатньо висвітлює обрану тему;
·  у ході роботи було систематизовано матеріал, який стосується задач економічного змісту та їх різноманітного застосування;

· для розв’язування задач, висвітлених у роботі, використовуються знання алгебри, геометрії та інформатики;
· математичними моделями для розв’язування задач з даної теми є рівняння, нерівності, системи рівнянь та нерівностей;
· розглянуто лише невелику частину задач, позв'язаних з економікою.
Включення математичних задач з економічним змістом (як прикладних задач) у шкільному курсі математики, їх розв'язання ознайомлює учнів з такими важливими категоріями економічної тематики, як податки, банківські розрахунки, доходи, витрати, прибуток тощо. Отримані в шкільному віці практичні вміння і навички,  стануть їм у великій пригоді в дорослому житті.
Зрозумівши важливість економічних знань у сучасному виробництві, бізнесі, банківській справі, ми ознайомилися із розв’язанням різних задач, де застосовуються різноманітні математичні методи. Є ряд типів економічних задач, які розв’язуються за допомогою різних видів функцій, які не розглядались у даній роботі. Тому дана робота може бути продовженою.
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